桃園市政府社會局 107 年第 1 次性別平等專責小組 會議紀錄

時 間:107年3月9日(星期五)下午3時

地 點:本局8樓會議室

主 席:古召集人梓龍 記錄:劉筱君

出(列)席單位人員:如簽到表

壹、主席致詞:(略)。

貳、確認前次(106年第2次)會議紀錄: 洽悉。

參、前次會議決議事項辦理情形(詳閱會議資料第12-13頁)。

決定:

- 一、列管編號 105-02-01:持續列管。
- 二、列管編號 105-02-03: 除管。
- 三、列管編號 105-02-04: 持續列管。
- 四、列管編號 105-02-05: 除管。
- 五、列管編號 106-02-01:持續列管。
- 六、列管編號 106-02-02: 除管。
- 七、列管編號 106-02-03:持續列管。

肆、工作報告:略(詳閱會議資料第9-35頁)。

- 一、范委員國勇發言摘要:
- (一)性別意識培力受訓人數統計方面,建議除呈現男女受訓百分 比,也請將男女受訓人數清楚詳列,因為四捨五入會有誤差。
- (二)性別統計方面,婦托科的親子館服務使用人數,需思考統計的 對象是兒童還是陪伴親屬,且需要從入館的登記表就要有性別 區分的選項;障福科的社區日間作業設施如是開放民眾自由進

出的,要思考如何統計使用人數;綜企科局網站瀏覽人次要思考如何獲得使用者的性別統計。

婦托科回應:親子館入館登記表已有性別選項。

障福科回應:日間作業設施以作業服務為主、休閒為輔,參與者為 固定成員,因此可以統計使用人次與性別。

- 綜企科回應:配合局網站改版,以及今(107)年度性別工作重點, 將從網站後端使用紀錄、登入帳號所留資料如性別等,進行統 計。
- (三)性別需求與效益表中,避難收容所平面規劃設置哺乳區的需求,但要設在哪一區,是家庭區或女性收容人區?安全隱私如何顧到?此外,多數性別需求與效益表的第九項、落實法規或政策,性別政策綱領(中央)與桃園市性別平權政策方針之勾選似乎應兼顧雷同,而不是差異很大,或是選擇全部涵蓋,建議依性別工作重點再行檢視與修正;官方網站案部分,未來後台網站管理可依業務分工與議題,了解民眾關心議題的方向。
- 社救科回應:每個收容所皆應設置哺乳區,但因空間有限要如何規劃而已,將提計書規劃執行內容與方向。

綜企科回應:未來官網改版,將注重行銷,以民眾關心議題為主。

二、顏委員玉如發言摘要:

- (一)長照是重要措施,建議將居家照顧服務員之性別教材編印為小 手冊或宣導單張,作為居服單位未來訓練的參考。
- (二)性別需求與效益表中,有提報訓練課程的科,請思考如何將性 別融入課程內容,而非僅有鼓勵男性參與教育訓練;人團科的 NPO 研習訓練方案,應思考提升女性參與決策比例,不是僅有 促進參與方面的人數提升;身障者日間作業設施已從服務輸送 中開始進行性別檢視,而不是只停留在訓練,深化了服務性

別,值得肯定;經過性別檢視,各科所提性別工作重點,還要 將檢視結果落實於計畫中,才會有服務成效,建議各科再回頭 檢視與修正計畫;官方網站案,從後台去撈使用者性別會有爭 議,例如使用者所留資料的真實性,還不如關注前台對民眾有 使用可近性之設計很重要。

人團科回應:將把性平意識放在 NPO 研習訓練方案的標案中。

障福科回應:將依檢視結果修正本案法規。

綜企科回應:官網改版後,行銷管道將注重性別議題,以吸引民眾 瀏覽。

三、黃參議妙兒發言摘要:感謝各委員提供寶貴建議,2年前本市 性平考核為優等,謝謝社會局夥伴的努力,行政院今(107)年 又將進行性平考核,相信在委員們的督責下,好還可以更好。

四、決定:

- (一)請依委員建議參考修正工作報告內容,於下次會議報告期中執 行內容。
- (二)請將居服員訓練之性別教材編列為手冊,增加居服單位使用效 益。

伍、臨時動議:無。

陸、散會:下午5時40分。